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Ata da 11ª Reunião Ordinária, realizada em 01/12/2006 

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e seis, atendendo à convocação, os 

conselheiros do CERH dirigiram-se à sala de reunião da Agência Executiva de Gestão das Águas 

do Estado da Paraíba - AESA, situada na Av. Epitácio Pessoa, 1457, 2º  andar, Bairro dos 

Estados, João Pessoa – PB. Às nove horas, conforme o Item 1 da pauta, o Presidente procedeu à 

abertura da reunião. Em seguida, conforme o Item 2, foi feita a verificação do “quorum”, 

constatando-se, além do Presidente Jurandir Antônio Xavier, a presença dos Conselheiros:  

Marilo Costa – Suplente-SEPLAG; Felipe Ferreira Adelino de Lima – SEDAP; Raimundo 

Sérgio Santos Góis – AESA; Rodrigo Dutra Escarião – IBAMA; Severino Pinho de Sousa – 

Suplente-SUDEMA; Evanalva Rathge Rangel Ribeiro – DNOCS; Cristiano das Neves 

Almeida – UFPB; Paulo Florentino Uchoa Lima – Suplente-FAEPA; Janiro Costa Rego – 

UFCG; José Ethan de Lucena Barbosa – UEPB; e Laudízio da Silva Diniz – ABRH. Item 3 – 

Leitura da Ata da Sessão Anterior.  O Conselheiro Marilo Costa propôs que fosse dispensada 

a leitura da Ata, considerando que cópia da mesma havia sido enviada antecipadamente para 

todos os Conselheiros, o que foi aceito pelos presentes, sendo a Ata da 10ª Reunião Ordinária, 

ocorrida em 02/06/2005, aprovada pelos conselheiros. Item 4 – Leitura do Expediente. O 

Secretário Executivo informou da inexistência de expedientes. Item 5 – Ordem do dia. Sub-

item 5.1 – Posse dos Conselheiros. O Presidente Jurandir Antônio Xavier considerou 

empossados os seguintes Conselheiros, Titulares e Suplentes, respectivamente: Franklin Araújo 

Neto e Marilo Costa – SEPLAG; Francisco Evangelista de Freitas e Hypólito Gomes Militão 

– SEIE; Felipe Ferreira Adelino de Lima e José Inácio de Morais Andrade – SEDAP; 

Raimundo Sérgio Santos Góis e Daniel Osterne Carneiro – AESA; Rodrigo Dutra Escarião 

e Rosil de Lima Lacerda Júnior – IBAMA; José Ernesto Souto Bezerra e Severino Pinho de 

Sousa – SUDEMA; Evanalva Rathge Rangel Ribeiro e Maria de Lourdes Barbosa de Sousa 

– DNOCS; Cristiano das Neves Almeida e Tarcísio Cabral da Silva – UFPB; Joaquim 

Osterne Carneiro e Paulo Florentino Uchoa Lima – FAEPA; Janiro Costa Rego e José 

Dantas Neto - UFCG; José Ethan de Lucena Barbosa e Célia Regina Diniz – UECG; 

Laudízio da Silva Diniz e Carlos de Oliveira Galvão – ABRH; Stelo Olímpio Barata 

Queiroga e Raimundo Gilson Vieira Frade - FIEP; e Erivan Dias Quarita  e  Renato  

Mendes  Leite  –  FAMUP.  Sub-item 5.2  – Exposição  sobre o Conselho Estadual   de   

Recursos   Hídricos. A   exposição   foi  feita   pelo   Diretor   Executivo   de   Gestão  e   Apoio 
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Continuação da Ata da 11ª Reunião Ordinária do CERH, realizada em 01/12/2006 

Estratégico da AESA, Daniel Osterne Carneiro. Sub-item 5.3 – Apresentação sobre o Plano 

Estadual de Recursos Hídricos. A apresentação foi realizada pelo Diretor Presidente da AESA, 

Raimundo Sérgio Santos Góis. Item 6 – Palavra facultada. O Conselheiro Laudízio Diniz 

(ABRH) declarou que a CAGEPA deveria contar com um representante no Conselho e que seria 

encaminhada uma solicitação daquela empresa nesse sentido. Declarou ainda, que o Plano 

Estadual de Recursos Hídricos era um importante instrumento de planejamento que deveria ser 

disponibilizado ao público. O Secretário Executivo Sérgio Góis providenciou a distribuição do 

Resumo Executivo do PERH-PB para os conselheiros que ainda não haviam recebido esse 

documento.  A Eng.ª Agr.ª Maria de Lourdes de Sousa (DNOCS) questionou a participação da 

CAGEPA no Conselho, alegando que aquela Companhia é uma usuária de água e poderia atuar 

no Conselho através dos Comitês de Bacia. Ressaltou também a importância de uma discussão 

sobre o Projeto de Integração do Rio São Francisco com Bacias do Estado da Paraíba, com a 

participação de representantes de órgãos de recursos hídricos do Estado.   O Conselheiro 

Rodrigo Dutra Escarião (IBAMA) sugeriu a inclusão do CREA entre os órgãos que integram o 

Conselho. Em seguida solicitou que as informações contidas na palestra sobre o Conselho 

Estadual de Recursos Hídricos fossem disponibilizadas no site da AESA, para facilitar o acesso 

dos conselheiros e da população em geral. O Conselheiro Janiro Costa Rego (UFCG) solicitou 

que a legislação básica e as informações contidas na palestra apresentada sobre o Conselho 

fossem enviadas por e-mail aos conselheiros. Sugeriu também que o Plano Estadual de Recursos 

Hídricos, em sua versão final, fosse disponibilizado no site da AESA. Após uma avaliação dos 

conselheiros presentes sobre os assuntos tratados na reunião, foram considerados como 

importantes os temas: i) Revisão da Divisão Hidrográfica do Estado; ii) Análise e Aprovação do 

PERH-PB; e iii) Implantação da Cobrança pelo Uso de Água Bruta. Os conselheiros resolveram 

de comum acordo que era de maior urgência para o Conselho a implementação dos dois últimos 

assuntos, que serão estudados pelas respectivas Câmaras Técnicas. Assim, ficou estabelecido a 

implantação das seguintes Câmaras Técnicas, já criadas através de Decreto: 1) Câmara Técnica 

de Outorga, Cobrança, Licença de Obras Hídricas e Ações Reguladoras, que  ficará 

encarregada de analisar e emitir parecer sobre a proposta da AESA para início da cobrança pelo 

uso  de  água  bruta  neste  Estado,  e  será  composta  por técnicos indicados pela SEIE, FAEPA,  
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AESA, UFCG e ABRH; 2) Câmara Técnica de Política Estadual e Regulação de 

Saneamento Ambiental e Irrigação, que analisará o Plano Estadual de Recursos Hídricos, e  

será integrada por técnicos indicados pela SEDAP, FAEPA, AESA, UFPB e DNOCS. As 

entidades indicarão ao Conselho seus representantes para participarem das Câmaras Técnicas, 

ficando a AESA como órgão coordenador e encarregado de agendar as reuniões junto a esses 

representantes. Item 7 – Encerramento dos trabalhos. Não mais havendo nenhum membro do 

Conselho inscrito para fazer uso da palavra o Presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a 11ª Reunião Ordinária. Assim sendo, eu, Raimundo Sérgio Santos 

Góis.............................................................., lavrei a presente ata que, após a revisão efetuada 

pelo plenário deste Conselho, é assinada por mim, pelo Presidente e pelos Conselheiros.   

 
 

Jurandir Antônio Xavier 
Presidente - CERH 

 
 

Presidente Substituto – CERH 
         
              
            Francisco Evangelista de Freitas                               Hypólito Gomes Militão 

Conselheiro – SEIE                                              Cons. Suplente – SEIE 
 
 

                     Franklin Araújo Neto                                                 Marilo Costa  
                     Conselheiro - SEPLAG                                       Cons. Suplente - SEPLAG 
              
 
            Felipe Ferreira Adelino de Lima                              José Inácio de Morais Andrade 
                      Conselheiro – SEDAP                                              Cons. Suplente - SEDAP 
 
                           
               Raimundo Sérgio Santos Góis                                     Daniel  Osterne Carneiro               
                      Conselheiro – AESA                                                Cons. Suplente – AESA 

 
 

Rodrigo Dutra Escarião 
Conselheiro – IBAMA 

 
 

                        Rosil de Lima Lacerda Júnior 
           Cons. Suplente – IBAMA 

 
 

José Ernesto Souto Bezerra 
Conselheiro – SUDEMA 

 
 

Severino Pinho de Sousa 
Cons. Suplente – SUDEMA 
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Continuação da Ata da 10ª Reunião Ordinária do CERH, realizada em 02/06/2005 

 
   Evanalva Rathge R. Ribeiro                            Maria de Lourdes Barbosa de Sousa 

                      Conselheiro – DNOCS                                                     Cons. Suplente – DNOCS                               
 
 

Cristiano das Neves Almeida 
Conselheiro – UFPB 

 
 

Tarcísio Cabral da Silva 
Cons. Suplente – UFPB 

 
 
                          Janiro Costa Rego 
                         Conselheiro - UFCG 

 
 

José Dantas Neto 
Cons. Suplente - UFCG 

 
 

José Ethan de Lucena Barbosa 
Conselheiro – UEPB 

 
 

Célia Regina Diniz 
Cons. Suplente – UEPB 

 
 
                    Laudízio da Silva Diniz 
                    Conselheiro - ABRH 

 
 

Carlos de Oliveira Galvão 
Cons. Suplente - ABRH 

 
 
          Stelo Olímpio Barata Queiroga 
                   Conselheiro – FIEP   

 
 

Raimundo Gilson Vieira Frade 
Cons. Suplente - FIEP 

 
 
               Joaquim Osterne Carneiro                  
                      Conselheiro - FAEPA 

 
 

Paulo Florentino Uchoa Lima 
Cons. Suplente - FAEPA 

 
 

Erivan Dias Guarita 
                        Conselheiro - FAMUP 

 
 

Renato Mendes Leite 
Cons. Suplente - FAMUP 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 


